
ÚRSO: Ak vláda nezasiahne, ceny elektriny 

pre domácnosti môžu v roku 2024 narásť o 81 

% a ceny plynu až o 110 %   
 

Predseda ÚRSO Andrej Juris: „Súčasné ceny energií pre domácnosti a ďalšie skupiny odberateľov  

prevažne určujú najmä mimoriadne opatrenia štátu - zlacnená elektrina zo zmluvy s SE a.s. pre 

domácnosti, zastropovanie cien energií a finančné kompenzácie. Práve tieto opatrenia z veľkej 

miery minimalizovali aj dopady energetickej krízy na zraniteľných odberateľov energií v roku 

2023, a domácnosti v SR vďaka patria k odberateľom s najnižšími cenami elektriny a plynu v EÚ.“ 

Pri absencii mimoriadnych opatrení zo strany vlády SR by však koncové ceny elektriny pre 

domácnosti podľa analýzy úradu na rok 2024 mohli pri elektrine vzrásť v priemere o 81 % a v 

prípade plynu o 110 % oproti súčasným cenám na trhu. Úrad preto navrhol viacero opatrení, ktoré 

nielen zabezpečia primerané ceny energií aj v roku 2024, no zároveň posilnenia ochranu 

odberateľov na energetickom trhu. Zásadný nárast koncových cien energií môže slovenské 

domácnosti prekvapiť napriek tomu, že trhové ceny energií od konca roka 2022 klesajú – viď grafy 

č.1 a č.2. 

 

Andrej Juris: „Okrem odporúčaní na zabezpečenie primeraných cien energií pre slovenských 

odberateľov aj v roku 2024 navrhujeme aj výrazné posilnenie ochrany odberateľov na energetickom 

trhu. Na opatreniach, ktoré spadajú do kompetencie úradu, aktívne pracujeme.“ 

 

Príklady návrhov ÚRSO: 

1. Implementácia využitia zlacnenej elektriny zo zmluvy s SE a.s. pre domácnosti a prípadné 

ďalšie cieľové skupiny odberateľov elektriny.  

2. Podpora rozvoja a pripájania nových decentralizovaných a obnoviteľných zdrojov elektriny 

a zariadení na uskladnenie elektriny.  

3. Adresná podpora pre cieľové skupiny odberateľov energií v súlade so štátnou sociálnou a 

daňovou politikou, najmä pre tých, ktorí nebudú mať prístup k zlacnenej elektrine zo 

zmluvy s SE a.s.  

4. Legislatívne ustanovenie definície energetickej chudoby, vrátane implementácie opatrení na 

ochranu domácností trpiacich alebo ohrozených energetickou chudobou.  

5. Zavedenie povinnosti pre dodávateľov zverejňovať ceny a cenníky za dodávku elektriny a 

plynu pre koncových odberateľov, najmä na neregulovanom trhu.  

 

Elektrina (graf č.1.) 

 



 

 

Poznámka ku grafu č.1.: 

Trhové ceny elektriny ovplyvňujú predovšetkým náklady na nákup elektriny na dodávku, na straty 

v sústavách a na podporu obnoviteľných zdrojov energie a VÚKVET. Dopady na ďalšie cenové 

položky sú v súčasnosti neznáme. 

(Viac info v priloženom dokumente) 

 

Plyn (graf č.2.) 

 



 
 

Poznámka ku grafu č.2.: 

Trhové ceny plynu ovplyvňujú predovšetkým náklady na nákup plynu na dodávku a na straty v 

distribučných sieťach. Dopady na ďalšie cenové položky sú v súčasnosti neznáme. 

(Viac info v priloženom dokumente) 

Kompletný materiál: „Vývoj cien elektriny a plynu v roku 2023 a odhad na rok 2024 so zameraním 

na domácnosti“ nájdete tu (pdf):  

 

https://www.urso.gov.sk/data/files/625_odhad-vyvoja-regulovanych-cien-energii-2024-28072023.pdf

